高

接指令一招制敵 咬一口立即骨折

香港文匯報訊 綜合報道,為加強城市安保,京城再出 重舉,配備650餘隻警犬巡邏大街小巷,以及在檢查站、 公共交通場站等繁華地區進行偵查、安檢、反恐、緝毒等 重要任務。在當前反恐形勢下,警犬加強了對撲咬搜救等 課目的訓練,可在指令下做到「指哪咬哪兒」。甚至在接 受特殊指令後,警犬可以一招制敵,只要被咬上一口,基 本都會立刻骨折。



據了解,目前,京城配備警犬650餘隻,民警攜犬巡邏,值守在進京公安檢查站、 公共交通場站、重點繁華地區等反恐防恐一體 化防線。今年以來,市公安局調集民警訓導員 80名、警犬80餘隻,在中心城區的天安門及公 交車站、火車站、市場、步行街等人員密集的 繁華地段,開展民警攜犬巡邏工作。

據介紹,重點地區街面攜犬巡邏防控工作主要 發揮了德國牧羊犬、比利時牧羊犬等大型警犬的 震懾、撲咬、搜爆作用,強化反恐維穩打防效 果,提高群眾的安全感。在重點點位,按照「一 分鐘處置」工作原則,與特警、武警組成處置小 組,確保突發事件快速發現、快速處置。



■工作人員在六里橋長途汽車站對進京的乘客 網上圖片

在北京大興警犬訓練基地內,警犬技術支隊 中隊長王雷説:「這些警犬指哪兒咬哪兒。」 牠們通常不會撕咬人的要害部位,但在接受特 殊指令後,可以一招制敵,只要被咬上一口, 基本都得骨折。

長途站查乘客身份證

另據《法制晚報》從北京各大長途客運站獲 悉,長途站加強了反恐力度,進京的乘客,需查 身份證。據了解,在北京六里橋長途站近日多了 一道「關卡」,每個下車的乘客需拿出身份證。

「遇到可疑人員,我們將及時反饋給上級。現 在,進京到站的乘客都必須經過這一關才能出 站。這三四天通過這種方式,查獲了2名毒 販。」 六里橋長途客運站相關負責人表示,「運 輸局已經向外地發了不准中途下站的通知。」

醫院配防刺背心鋼叉

另據《京華時報》報道,北京市近日將對21 家市屬醫院安防系統升級改造。各醫院將為保 安統一配備防刺背心、頭盔、警棍、鋼叉等反 恐裝備。北京市醫管局副局長邊寶生表示,各 市屬醫院要高度重視醫療機構反恐防暴工作, 加強放射源、毒麻藥品、生物實驗室等重點部 位的安全防範。

- 全能神 | 五疑犯依法批捕

香港文匯報訊 據新華社報道,昨日,山 東招遠「全能神」邪教殺人案5名疑犯被依 法批捕。5名疑犯分別是張帆(女,1984年 生,河北省無極縣人)、張立冬(男,1959 年生,河北省無極縣人)、呂迎春(女, 1975年生,山東省招遠市人)、張航(女, 1996年生,河北省無極縣人)、張巧聯 (女,1990年生,河北省無極縣人),因涉 嫌故意殺人罪,經招遠市人民檢察院批准, 被依法逮捕。

5人於上月28日,在招遠羅峰路麥當勞快 餐廳因與吳某某(女,35歲,山東省招遠市 人)發生口角,將其狂毆致死。上述疑犯還 涉嫌組織、利用邪教組織破壞法律實施罪, 公安機關正在繼續偵查。



■成都部 分交警佩

香港文匯報訊 據中新網報道,四川省成都 市公安局昨日發布通告,宣佈從今年6月1日 起,對公民舉報暴力恐怖犯罪活動線索進行獎 勵,並正式公佈了幾大舉報途徑和獎勵細則。 根據通告內容,公安機關對公民舉報線索經查 證屬實的,將根據線索發揮的實際作用,給予 1,000元至50萬元人民幣的獎勵。

根據成都市公安局相關通告,任何公民都有 權利和義務向成都市公安機關舉報暴力恐怖犯 罪活動線索,對舉報有功者,公安機關給予獎 勵。通告有效期3年。

通告稱,對發現有下列暴力恐怖犯罪活動線 索的,任何公民均可舉報:組織、領導、參加、支持恐怖活動、恐怖組織,庇護恐怖活動 人員;製作、販賣、運輸、傳播、持有、複製

載有暴力恐怖、宗教極端思想內容的物品;組織、策 劃、實施或者煽動實施宗教極端違法犯罪活動;非法製 造、買賣、運輸、儲存、攜帶槍支、彈藥、管制刀具、 散裝汽油等危爆物品,傳授、傳播製槍製爆技術和方 法;偷越國(邊)境或者組織、策劃、煽動、運送、協 助他人偷越國(邊)境的違法犯罪行為。



人員進行嚴格的安全檢查

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報 道)亞信峰會期間,上海前所未有的安 保規模將在未來一年中成為常態。上海 市公安局透露,根據公安部要求,上海 將開展為期一年的打擊暴恐犯罪專項行 動,其中包括保留125支特種機動隊防

據悉,「應急處突特種機動隊」是上 海公安針對亞信峰會安保推出的一項警 務模式。目前,在上海全市範圍有125 支特種機動隊,每隊5到10人,特警、 武警疊加巡邏,以發揮提升威懾力、快 資料圖片 速處置突發事件的重要作用。據稱,特 現三方聯勤聯動,24小時警力覆蓋。

種機動隊將作為街面防暴處突的常態力 量保留建制,上海公安各分(縣)局將 根據轄區人流變化,調整、優化機動隊 衝鋒車駐點位置和巡邏模式,提高街面 見警率和管事率。

除此以外,上海公安民警的佩槍巡 邏,鐵路、公安的聯合武裝巡邏等亦將 成為常態化舉措。為確保火車站區域安 全,上海在全國首創地區公安、鐵路公 安聯合武裝巡邏機制。峰會後,鐵路上 海站、上海南站等主要站點將繼續延用 該機制,並考慮納入軌道交通警方,實



廣西桂林市日前舉行反恐廣場宣傳日活動,多警 種冒雨進行了反恐防暴的多項目演練,集中展示科 技強警的一系列反恐防暴新裝備。圖為市民體驗反

